

Stredné školy – navštevujú spolu 4 (z toho 2 deti a 2 mladí dospelí):

Stredná umelecká škola, Prešov, Vodárenská č.3

Spojená škola Prešov, Matice slovenskej č. 11

Spojená škola internátna v Levoči, Námestie Š.Kluberta č.1

Spojená škola internátna v Levoči, Námestie Š.Kluberta č.2

Vysoké školy – 1 študent:

Prešovská Univerzita - Pravoslávna bohosloveská fakulta, Prešov

Tri (3) maloleté deti nenavštevujú z hľadiska fyzického veku (do 3 rokov) žiadne zariadenie a celodennú starostlivosť im poskytuje profesionálny rodič v domácom prostredí.

2. V rámci liečebnej a zdravotnej starostlivosti spolupracujeme s lekármi:

Ambulancia pre deti a dorast: MUDr. V. Ciulisová - Prešov, MUDr.Čillíková - Prešov, MUDr.Poradová - Prešov, MUDr.V.Blažo – Prešov, MUDr.B.Králiková - Prešov, MUDr.Gajdošová – Veľký Šariš, MUDr.R.Havrilla - Kapušany MUDr.A.Eliáš - Zborov, MUDr.B.Hudáková – Bardejov, MUDr.A.Kopaničáková - Levoča

Ambulancia zubného lekára: - MUDr. Hasara - Prešov, MUDr.Gáborová - Prešov, MUDr.D.Papcunová - Levoča

Ambulancia pedopsychiatrická – ambulancia detskej psychiatrie - MUDr.I.Rjašková - Košice

Ambulancia očného lekára: - MUDr. D. Čenčariková - Prešov, MUDr.K.Grešová - Prešov,

Ambulancia ORL - ambulancie podľa bydliska profesionálneho rodiča, prípadne podľa odporúčania lekára, aktuálnej potreby a možností

Ambulancia imunoalergológie v Prešove: MUDr.Smiešková, MUDr.Mičochová, MUDr.Kovács

Ambulancie detskej neurológie v Prešove: MUDr.Štofčík - Prešov

Ambulancia detskej gastroenterológie: MUDr.D.Olexová – Prešov, MUDr.M.Kovaľová - Levoča,

Ambulancia endokrinologická: MUDr.M.Hanudeľová - Prešov, MUDr.Furielová - Prešov

Ambulancia detskej kardiológie: – MUDr.Turlíková, MUDr.Dzivá,

Ambulancia ortopedická – MUDr.Klein - Prešov,

Ambulancia rehabilitačného lekára – MUDr.D.Pastirčáková – Prešov,

Klinický psychológ – Mgr.G.Jančíková, Bardejov

Klinický logopéd – Mgr.G.Oríšková – Prešov, Mgr.M.Kamenská - Bardejov

iní podľa potreby – podľa rajonizácie profesionálneho rodiča (Bardejov, Levoča).

Dispensár u odborných lekárov k 31.12.2017:

- pedopsychiater - 7 detí
- neurológ - 4 detí
- logopéd – 4 detí
- ortopéd – 4 deti
- kardiológ – 3 deti
- rehabilitačný lekár – 5 detí
- ambulancia pre rizikových novorodencov – 1 dieťa
- ambulancia cystickej fibrózy – 1 dieťa
- ambulancia gastroenterologická – 7 detí
- ambulancia endokrinologická – 8 detí

V roku 2017 deti z detského centra absolvovali liečebný pobyt v Šrobárovom ústave v mesiaci máj (2 deti), jún (13 detí) a august (7detí). Jedno dieťa absolvovalo liečebný pobyt v detskej psychiatickej liečebni Hraň.

Starostlivosť v detskom centre prostredníctvom profesionálnych rodín je deťom poskytovaná nepretržite a celoročne. Súrodenci sú v rámci profesionálnych rodín umiestňovaní spoločne, len vo výnimočných prípadoch (zdravotné) sú súrodenci rozdelení, pričom sa vzájomne stretávajú a pravidelne kontaktujú. Deti sa stretávajú pravidelne na spoločných akciách a aktivitách usporiadaných detským centrom.

V. ČINNOSŤ DETSKÉHO CENTRA

Rok 2017 všetky deti privítali v prostredí profesionálnych rodín. Vianočné prázdniny mali naplnené programom v rámci rodín, ale aj spoločným programom, ktorý zorganizovali pracovníci detského centra – dňa **4. januára** 2017 sme sa všetci spoločne stretli v Kolibe Šariš Parku vo Veľkom Šariši, kde sme si popriali všetko dobré v Novom roku. S deťmi sme spomínali na akcie v roku 2016, ktoré ich najviac oslovili, zaujali a ktoré by si chceli zopakovať, zároveň zo strany detí odzneli návrhy, čo nové by chceli vyskúšať, zažiť. Jednoznačne medzi deťmi vedie lyžovačka v Ľubovnianskych kúpeľoch a letný tábor organizovaný detským centrom, pričom deti vyjadrili radosť z účasti na akejkoľvek spoločnej aktivite.

Nakoľko zimná sezóna 2016 - 2017 priala všetkým fanúšikom lyžovania, v termíne od 26.1.2017 do 28.1.2017 sme opäť pre našich lyžiarov zorganizovali výlet do spomínaných Ľubovnianskych kúpeľov s ubytovaním v penzióne DINDA. Výletu sa zúčastnili aj dve nové lyžiarky vo veku 5 a 6 rokov, ktoré základy lyžovania zvládli výborne. Počas výletu sme pre zúčastnené deti pripravili kvízy, rozprávali sme na témy aktívneho trávenia voľného času so zameraním na zdravý životný štýl, hygienu, priateľstvá.

V mesiaci **február** zima neustupovala, naopak, snežilo a snežilo, čo dalo príležitosť pre usporiadanie sánkovačky v Dlhej lúke pri Bardejove, ktorej sa zúčastnilo 14 detí z profesionálnych rodín. Stavania snehuliaka na záhrade detského centra sa zúčastnili deti v rámci profesionálnych rodín v Prešove v počte 16.

Marec sa niesol v očakávaní jarných prázdnin, ktoré boli v termíne od 6.3. do 10.3.2017. Deti trávili voľný čas v profesionálnych rodinách, mnohí navštívili známe lyžiarske strediská vo Vysokých Tatrách, lyžovali a sánkovali sa na Drienici, ale boli aj na krytom kúpalisku Delňa v Prešove, či Aquaparku v Poprade.

V **apríli** deti oslávili Veľkonočné sviatky v rodinách spolu s profesionálnymi rodičmi. Navštívili obrady, slávili sviatky podľa tradícií jednotlivých rodín. 8. apríla sme si pripomenuli deň Rómov v spoločnom rozhovore, kde sme rozoberali tému podobnosti a rozdiely života detí v DeD a v prostredí rómskych spoločenstiev.

V **máji** sa deti zúčastňovali v rámci jednotlivých škôl – rôznych aktivít a výletov, absolvovali pobyty v školách prírody. Spolu s deťmi sme skrášľovali záhradu v areáli detského centra – vysadili sme nové kvety, urobili sme si mini záhradku, kde sme posadili priesady paradajok, paprík, uhorky a hrášok.

V **júni** - v termíne od 09.06.2017 do 29.06.2017 absolvovalo 13 detí opakovaný liečebný pobyt v Šrobárovom ústave v Dolnom Smokovci. Pre staršie deti z profesionálnych rodín sme usporiadali pokračovanie v rámci preventívnych programov zameraných na obchodovanie s ľuďmi, sexuálne zneužívanie a drogové závislosti. So staršími deťmi sme plánovali výlet počas prázdniny, ktorý bol zameraný na aktívne trávenie voľného času a rozvíjanie záujmu o rekreačný šport.

Na prelome mesiacov **júl - august** (od 24.07. do 05.08.2017) sme zorganizovali 3.ročník prázdninového výletu v penzióne DINDA v Ľubovnianskych kúpeľoch. Výletu sa zúčastnili všetky deti z profesionálnych rodín bez rozdielu veku, ktorým bola zabezpečená starostlivosť pracovníkmi odborného tímu detského centra a dobrovoľníkmi. Deťom sme pripravili zaujímavý program, ktorý bol úzko prepojený s možnosťami regiónu – návšteva

Ľubovnianskeho hradu (denná aj nočná prehliadka), Nestville parku, Skalnatého plesa, ale aj Aquaparku v Poprade. Navštívili sme pútnické miesto Litmanovú. V areáli hotela Sorea sme využili možnosť zahrať si futbal na ihrisku, ako aj návštevu kúpaliska, kde sme na záver výletu usporiadali preteky v plávaní a vo „výnimočných“ skokoch do vody. Počas odpoľudňajších aktivít sa deti venovali kreatívnym činnostiam – kreatívne dielne (náramky, náhrdelníky, pozdravy, listy a pod.), sledovali obľúbené seriály. S deťmi rozdelenými do skupín podľa veku sme zároveň rozprávali na témy vyplývajúce z problematiky závislostí, zneužívania, týrania, so staršími dievčatami a chlapcami sme mali „babské“ a „chlapské“ kluby. Všetky deti sme v rámci výletu viedli k aktívnemu tráveniu voľného času a vzájomnej tolerancii.

V **septembri**, po skončení prázdnin, deti nastúpili do škôl – materských, základných, spojených, stredných. Z celkového počtu 33 detí sme mali zaškolených 30 detí. Len tri deti boli vo veku do 3 rokov.

Október bol mesiacom, kedy sme v rámci programu osamostatňovania zrealizovali v termíne od 19.10. do 21.10.2017 - 1.stretnutie na Chate pod lesom na Drienici pre deti vo veku od 15 rokov, vzhľadom na súrodeneckú skupiny a ich vekové zloženie aj deti vo veku od 10 rokov.

V rámci programu účastníci - 15 detí - absolvovali vstupné informácie z oblastí:

- I. FINANČNÁ GRAMOTNOSŤ
- II. MOJA RODINA – biologická ale aj nová
- III. SEBASPOZNÁVANIE
- IV. PRÍPRAVA NA RODIČOVSTVO A PARTNERSTVO
- V. STAROSTLIVOSŤ O SEBA A DOMÁCNOSŤ
- VI. AKTÍVNE TRÁVENIE VOĽNÉHO ČASU

Zúčastnené deti sa do programu aktívne zapájali, všetky oblasti ich zaujali a v programe vidíme význam vzhľadom na získavanie skúseností aj mimo prostredie prof.rodiny, kedy sú deti zodpovedné samé za seba a nútené v bežných situáciách rozhodovať sa podľa vlastného uváženia a niest' dôsledky rozhodnutí.

November bol mesiacom, kedy sa deti v profesionálnych rodinách začali pripravovať na vianočné sviatky, napísali listy svojim rodičom. Deti boli vedené k výrobe darčiekov aj pre svojich súrodencov a kamarátov, pričom sa spoločne s profesionálnymi rodičmi rozprávali o pôvode Vianoc, zvykoch v ich pôvodných rodinách a v terajších, tradíciách v rámci nášho detského centra.

V mesiaci **december** – 07.12. – 09.12.2017 – sme sa všetci zamestnanci a deti stretli v Ľubovnianskych kúpeľoch, kde sme pre deti mali pripravený Mikulášsky program a pre profesionálnych rodičov relaxačný program spojený so vzdelávaním a supervíziou.

Rok 2017 sme ukončili tak, ako sme ho začali - spoločným stretnutím 22.12.2017 v KOLIBE Šariš Parku vo Veľkom Šariši, kde si deti pripravili program s vianočnými koledami, piesňami, básničkami a moderným tancom. Deti dostali darčeky zakúpené z finančných prostriedkov detského centra, ako aj darčeky zaslané prostredníctvom projektu „Milý Ježíšku.“ Za všetky splnené dary a rozžiarené očka našich šťastných detí pri preberaní darčiekov ďakujeme všetkým darcom.

Vianočné prázdniny, sviatky Vianoc a Nového roka prežili všetky deti v kruhu profesionálnych rodín.

VI. EKONOMIKA

Prehľad o príjmoch a výdavkoch

Celkové príjmy za rok 2017: 424 003,- Eur

Celkové výdavky za rok 2017: 427 349,- Eur

Na základe Zmluvy č. 27/OVOSOD/2017 o poskytnutí finančného príspevku na vykonávanie rozhodnutí súdu v detskom domove uzatvorená v zmysle §269 ods.2 zákona č.513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov a v zmysle § 89, ods.4 zákona č.305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v znení neskorších právnych predpisov nám Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave poskytlo finančný príspevok na jedno dieťa/rok vo výške - 12.700 Eur.

Z Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny bol Detskému centru „PRE TEBA“, n.o. vyplatený finančný príspevok vo výške 419.100,- Eur.

Z dôvodu obsadenia objednaných miest v roku 2017 sme Ústrediu práce, sociálnych vecí a rodiny žiadnu finančnú čiastku nevrátili.

Príjem z podielu zaplatenej dane bol v roku 2017 vo výške 4 144,89 Eur, ktorý ostal nevyčerpaný. V roku 2017 boli použité finančné prostriedky z roku 2016 v celkovej sume 4 898,67 Eur.

K 31.12.2017 predstavoval finančný majetok čiastku 29 128,- Eur, z toho pokladňa 1,- Eur a zostatok na bankovom účte 29 127,- Eur.

Krátkodobé záväzky: 29 870,- Eur, z toho záväzky voči zamestnancov 13 122,- Eur, záväzky voči sociálnej poisťovni a zdravotným poisťovniam 8 267,- Eur, záväzky voči daňovému úradu 1 795,- Eur. Ostatné záväzky 6 686,- Eur.

Dlhodobé záväzky: 21 130,- Eur, z toho záväzky zo sociálneho fondu 240,- Eur, dlhodobé pôžičky 20 890 Eur.

Krátkodobé pohľadávky: 420,- Eur, z toho 420,- Eur depozit na nájomné.

Organizácia neeviduje dlhodobé pohľadávky.

Krátkodobé rezervy: 7 093,- Eur, z toho rezerva na nevyčerpané dovolenky 4 882,- Eur, rezerva na odvody 1 711,- Eur, rezerva na audit a overenie účtovnej uzávierky 500,- Eur.

Náklady a výnosy:

Celkové náklady: 427 349,- Eur

Celkové výnosy: 424 003,- Eur

Náklady:

- Spotreba materiálu: 7 178,- Eur
- Spotreba energie: 1 861,- Eur
- Cestovné náklady: 5 052,- Eur
- Ostatné služby : 29 054,- Eur
(nájomné, poistenie, telefón, poštovné, školské poplatky, dopravné služby, tábory pre deti, športové a kultúrne podujatia, školenia, semináre)
- Mzdové náklady: 209 986,- Eur
- Zákonne sociálne a zdravotné poistenie: 73 869,- Eur
- Zákonne sociálne náklady: 11 792,- Eur
- Lekárske a iné poplatky: 278,- Eur
- Bankové poplatky: 272,- Eur
- Príspevky poskytnuté fyzickým osobám: 88 007,- Eur
(náklady pre deti v profesionálnych rodinách, príspevok na bývanie, príspevok na osamostatnenie, vreckové pre deti)

Výnosy:

- Kreditné úroky: 2,- Eur
- Ostatné výnosy: 2,- Eur
- Príspevky z podielu zaplatenej dane: 4 899,- Eur (prijaté v roku 2016)
- Dotácie: 419 100,- Eur, z toho: dotácie z ÚPSVaR 419 100,- Eur

Organizácia ukončila účtovný rok 2017 so stratou 3 346,- Eur.